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МИРОТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ – ОДИН З НАПРЯМІВ 

ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

За роки свого існування в якості незалежної держави Україна здобула 

визнаний у світі авторитет виваженого, послідовного і неупередженого 

захисника міжнародної безпеки. Формування основ зовнішньої політики 

України, розвиток державотворчого процесу відбувалися у контексті 

динамічних геополітичних змін як на європейському континенті, так і у 

світовому просторі. Україна впроваджує свою миротворчу діяльність на основі 

міжнародних угод та власних нормативно-правових рішень. Доцільність, 

характер и форми участі України, її військових контингентів та цивільного 

персоналу в міжнародних миротворчих операціях визначаються передусім 

Конституцією України, Воєнною доктриною та законодавством держави. 

Зокрема в Законі «Про участь України в міжнародних миротворчих операціях» 

від 23.04.1999 року визначені правові, організаційні та фінансові засади участі 

нашої держави в миротворчих процесах, порядок направлення військового та 

цивільного персоналу, організація його підготовки та забезпечення  участі  в 

операціях з підтримання або відновлення міжнародного миру та безпеки [1]. 

Участь України у міжнародних миротворчих операціях здійснюється 

шляхом надання миротворчого контингенту, миротворчого персоналу, а також 

матеріально-технічних ресурсів та послуг у розпорядження відповідних 

органів, які визначаються рішенням міжнародних інституцій про проведення 

операції. Законодавство України виходить з того, що наша держава, яка є 

членом ООН и ОБСЄ зобов`язана конструктивно співпрацювати при 

використанні всього діапазону можливостей для запобігання конфліктів та їх 

врегулювання. При вирішенні питання про участь підрозділів України у 

міжнародній миротворчій діяльності враховуються джерела фінансування та 

матеріально-технічне забезпечення, рівень безпеки військових та цивільних 

громадян, які дали згоду брати участь у миротворчих операціях [2]. 

Участь підрозділів Збройних Сил України в миротворчих операціях під 

егідою ООН  надає можливість не тільки сприяти зміцненню миру та 

стабільності, а також ознайомитись з досвідом інших держав в галузі 

оборонного планування та реформування армії, набути досвід спільних дій з 

державами-партнерами, підвищити міжнародний авторитет Збройних Сил 

України та нашої держави в цілому.  

 Вперше Україна розпочала свою участь у міжнародній миротворчій 

діяльності під егідою ООН. Ця універсальна організація володіє найбільшими 

ресурсами для проведення миротворчої діяльності та має виняткове право 

надавати мандат для розгортання таких операцій [3]. Україна як член цієї 

авторитетної організації відповідальна за підтримку миру та  міжнародної 

безпеки,  розвитку багатостороннього співробітництва між державами. 



 Українські військові контингенти, згідно визначених для них завдань у 

проведенні миротворчих операцій, вже брали участь в спостереженні  за 

виконання умов перемир`я  та угод про припинення збройних дій між 

ворогуючими сторонами, сприяли створенню безпечної обстановки в 

неспокійних зонах. Зусилля спрямовувались на роз`єднання ворогуючих та 

конфліктуючих сторін, створення демілітаризованих зон та гуманітарних 

кордонів. Важливе місце відводилося створенню умов для мирних переговорів 

конфліктуючих сторін, відновленню законності та правопорядку. У процесі 

міжнародної миротворчої діяльності стали проявлятися тенденції, які полягали 

в об`єднанні зусиль військових та службовців поліції, митної служби, сил 

цивільної оборони [4]. Тобто, можна сказати, що миротворчі операції 

перетворюються з суто військових на багатофункціональні з вирішенням 

широкого кола завдань, які охоплюють гуманітарну сферу. 

 Важливе місце в міжнародній миротворчій діяльності займає 

фінансування  міжнародних операцій. Як стверджують аналітики [2], участь 

українського військового контингенту в миротворчій діяльності забезпечує 

одержання Україною фінансової компенсації, достатньої для того, щоб 

сплачувати членські внески ООН, утримувати військові підрозділи  у 

миротворчих місіях цієї міжнародної організації. 

  Таким чином,  з політичної точки зору участь  в миротворчих операціях є 

важливою для подальшого зміцнення  міжнародного авторитету України, її ролі 

в зусиллях світового співтовариства, спрямованих на підтримку  миру і 

стабільності, розвиток співробітництва  з міжнародними структурами безпеки. 

Проте треба враховувати той факт, що миротворча діяльність України 

обмежується певними внутрішніми чинниками. Участь в миротворчих 

операціях військових контингентів України є чутливою сферою для 

українського суспільства. Адже більшість населення країни виступає проти 

будь-якої взаємодії з військовими формуваннями НАТО. А серед українських 

військових тільки 8% офіцерів і 15% солдат вважають, що однією з функцій 

української армії має бути її участь у миротворчих акціях міжнародних сил. 

При цьому проти участі в миротворчих операціях  під керівництвом  НАТО  

висловлюється 49% опитаних військовослужбовців. Більш позитивне ставлення 

українських військових до участі в миротворчих силах ООН [3]. 

 Враховуючи наведені факти доцільним здається  звернення до 

гуманітарної складової миротворчої діяльності,  надання приоритетного 

значення  саме гуманітарним аспектам миро творчості та вироблення чітких 

підходів до вирішення нагальних проблем підтримання миру в зонах конфлікту 

за допомогою невійськових засобів. На жаль, аналіз наукової літератури 

доводить, що не існує єдиного концептуального підходу щодо визначення 

гуманітарної складової миротворчої діяльності, майже немає досліджень з цієї 

проблематики [5].  

 Безперечно, що своєю участю в миротворчих операціях Україна робить 

посильний внесок у діяльність міжнародних організацій в галузі зміцнення 

миру і безпеки в світі. Але поки що провідна роль в цьому процесі належить 

військовим підрозділам. Проте існують інші структури, інші шляхи і методи 



ефективної  миротворчої діяльності.  Варто у цьому зв`язку звернутися до 

гуманітарних напрямків миротворчої діяльності ООН. Саме ця міжнародна 

структура має багатий досвід досягнення гуманітарних цілей під час збройних 

конфліктів. Саме в ООН створюються і здійснюються гуманітарні програми,  

досліджується ефективність не військового, а гуманітарного втручання в 

конфлікти. Можливо саме гуманітарний напрям миротворчої діяльності 

України  позитивно вплине на зміцнення авторитету нашої держави на світовій 

арені, сприятиме розвитку співробітництва з міжнародними миротворчими 

структурами. 
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